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A l’attention de :  

Monsieur Collet, Inspecteur de la circonscription de Conflans Sainte Honorine,
Monsieur Honoré, maire d’Achères,
Monsieur Demarez, quatrième adjoint chargé des affaires scolaires,
Monsieur Portheault, directeur général adjoint des services de la commune,

Monsieur Faure, DDEN,
Mesdames et Messieurs les représentants élus des parents d’élèves,
Mesdames et Monsieur les enseignants de l’école Louis Jouvet,
Mesdames les membres du RASED,
Monsieur le référent du périscolaire,

Achères, le 16 Juin 2020
Objet : Compte-rendu du dernier conseil d'école 

Mesdames et Messieurs, 

J’ai l’honneur de porter à votre connaissance le compte-rendu de notre dernier conseil d’école qui a eu lieu le Mardi 16 Juin 2020 de 13h30 à 15h30 dans la salle des Maîtres de notre école, en présence de : Mr Faure (DDEN), Mme Jeannel et Mme Varlet (représentantes des parents d’élèves), Mr Garbo (référent du temps périscolaire), Mr Portheault (Directeur général adjoint des services de la commune) et Mme Princivalle et Mme Gétin (directrice et enseignantes de l’école).
Voici l’ordre du jour suivi par ce conseil :

Mme Princivalle a commencé par remercier tous les participants pour leur présence à ce conseil d’école un peu particulier. Elle tenait également à remercier les parents pour leur adaptation à tous les changements dus à la gestion de la crise sanitaire.
*Bilan de la continuité pédagogique assurée pendant le confinement :
La continuité pédagogique a pu être assurée pour tous les élèves quotidiennement par les enseignants via le site Internet et le blog de l’école, l’envoi régulier de PDT et de leur correction, des temps de classes virtuelles et par l’investissement des parents. L’équipe a noté tout de même que 12 élèves n’ont pas renvoyé de travail pendant le confinement. Cela représente 5,6 % des effectifs. L’équipe sera vigilante pour accompagner la rentrée de ses élèves particuliers. Les stages de réussite de l’été ont été proposés à ces élèves.
Pendant le confinement, l’équipe a été très attentive à répondre à toutes les questions des parents qui les sollicitaient via le téléphone ou les messageries électroniques. Ainsi, des ordinateurs et des tablettes ont pu être prêtés. Une permanence a permis de prêter des fichiers ou des livres et d’imprimer des PDT.

L’équipe a été à l’écoute des difficultés que pouvaient rencontrer les parents en adaptant les PDT à leur enfant, en leur donnant des conseils, en organisant des temps de corrections virtuelles.

Les parents ont pu découvrir des outils numériques pédagogiques très intéressants comme Mathéros, Rallye-Lecture.fr, Lalilo et Classe numérique.fr. Le blog et le site ont été de très bons outils pour assurer la continuité pédagogique. La disponibilité des enseignants a été très appréciés.

Les défis du week-end ont eu beaucoup de succès. Ils ont permis de garder un lien avec les familles, l’équipe pédagogique et les projets pédagogiques de l’année. L’équipe remercie tous les participants à ces défis.
*Bilan de la réouverture de l’école depuis le 11 mai 2020 dans le respect du plan de reprise ;

Encore une fois, l’équipe a pu noter la réactivité des parents qui ont participé rapidement aux questionnaires de la Quizinière mis en ligne sur le site Internet de l’école. Cela a facilité l’organisation de la réouverture.

L’équipe n’a pas compté ses heures pour mettre en place ce retour en toute sécurité et en respect du protocole. La vidéo mise en ligne a été un bon support pour permettre aux parents de prendre leur décision de remettre ou non leur enfant tout en permettant de bien préparer les enfants à la nouvelle organisation. Cette vidéo a été vue 5 400 fois. 
L’équipe tient à remercier la commune pour son implication dans la mise en place du protocole. Madame Princivalle a pu organiser des réunions pour organiser la réouverture avec l’équipe du périscolaire et l’équipe d’entretien afin de bien harmoniser les règles du protocole. La réunion avec Mr Portheault et Mr Démarez a été très appréciée par les représentantes des parents d’élèves. L’ensemble de ces actions ont contribué à rassurer les parents et les enfants. 

La réouverture s’est donc très bien passée. Les gestes barrières se sont bien mis en place. L’équipe a senti les enfants en confiance, disponible et très motivé pour travailler efficacement en classe. Les Parents ont apprécié que les enfants soient accueillis par leur enseignant dans leur classe. Madame Princivalle insiste sur le fait que tous les enseignants ont été présents tous les jours depuis la réouverture tout en assurant le distanciel. L’équipe s’est effectivement montrée souple et disponible pour permettre aux familles de s’organiser et d’accueillir les élèves dans de bonnes conditions d’apprentissages. L’équipe regrette quelques absences non excusées d’élèves revenus à l’école C’est dommage que l’assiduité n’ait pas été respectée pour ces élèves Le choix de la reprise ne pouvait être à la carte.

Depuis le 14 mai 2020, il y a 132 élèves qui ont repris le chemin de l’école, soit 62,20% des élèves. Les parents ont bien respecté et compris le protocole. 

L’équipe du périscolaire est très active et très efficace. L’équipe d’entretien est également très disponible. Ces deux équipes sont très motivées et vraiment au service des enfants. L’école a pu avoir du gel, un thermomètre à distance et des produits pour assurer l’ouverture. Le marquage au sol et le prêt de matériel ont été également très bien gérés. L’équipe s’est sentie soutenue et tient à remercier la commune. 
L’éducation Nationale a également fourni des masques aux enseignants et un thermomètre à distance. Une enseignante spécialisée a été affectée à l’école et a permis de soulager l’équipe qui devait assurer la continuité pédagogique en présentielle et en distancielle. L’équipe tient à remercier Monsieur l’Inspecteur et cette collègue qui a été très précieuse pendant cette période.

Le retour à l’école pour tous les enfants tous les jours à partir du 22 juin qui a été annoncé par le Président de la République, le dimanche 14 juin est rapidement évoqué car l’équipe est en attente des consignes de Monsieur l’Inspecteur.
*Bilans des actions pédagogiques : 
Les APC : 56% des élèves ont pu participer dans l’année aux APC. Ces temps en petits groupes sont précieux pour accompagner les élèves dans leurs apprentissages.
La P'tite émission : Mme Princivalle a pu en proposer une seule cette année ! Réalisée pendant le confinement, elle a été écoutée 4 350 fois ! Bravo aux enfants qui ont participé à sa réalisation. Ce projet sera sans doute reconduit l’an prochain car il reste un support pédagogique très pertinent.
Le jardinage à l'école : L’équipe du Périscolaire a pris le relais et gère les palox de l’école. Les enfants qui restent sur les temps du périscolaire peuvent donc jardiner et continuer à cultiver nos plantations. Le partenariat avec Freddy, le jardinier de la commune est donc continué grâce à Mr Garbo et à son équipe d’animateurs. L’école tient à remercier Freddy et la commune qui ont offert un cerisier planté par les élèves de CM2 début Mars et des plantes (fruits et légumes).
La fête des 100 jours : Elle a pu être célébrée par tous les élèves pendant le confinement grâce au défi du week-end 4. La vidéo a été vue 5 600 fois. Bravo à tous les participants.
Le carnaval « surprise » : Il a pu être organisé pour tous les élèves pendant le confinement grâce au défi du week-end 1. La vidéo a été vue 15 600 fois sur notre site Internet. Bravo à tous les participants.

Le projet « Loin des yeux, près du cœur » : des élèves ont rédigé des messages aux personnes âgées du foyer Georges Pompidou. Un geste solidaire très apprécié par les résidents qui ont affichés les mots sur leur porte… Bravo aux enfants qui ont participé à ce projet !
Les poupées Frimousse : Tous les élèves ont pu finir leur poupée Frimousse. Il ne reste qu’une seule classe qui va essayer de terminer pour le 3 Juillet. Si cela n’est pas le cas, ces élèves les termineront en septembre-octobre. Les adoptions ont commencé. Un billet a été publié sur le site Internet et une lettre a été distribuée aux parents pour leur permettre d’adopter une poupée Frimousse. L’équipe espère une bonne participation pour aider l’Unicef.
Les foulées scolaires : sont reportées à l’année prochaine.
Les animations « Vis ta ville » : sont reportées à l’année prochaine.
La résidence d’artistes : a été reportée en Septembre-Octobre. La sortie de résidence se fera en Octobre. Pour patienter, l’équipe invite à revoir Le défi du Week-end 3 qui a permis à tous les enfants de danser…Ces vidéos ont été vues 12 480 fois pour l’instant !
Le prix des Incorruptibles : Mme Lesould a proposé les livres de la sélection des CP/CE1 pendant le confinement. Ce projet sera sans doute reconduit l’an prochaine.
Les sorties « bus » de chaque classe ont donc été annulées. C’est dommage car les CM2 devaient aller à l’Opéra, les CE1 au Bourget, les CE2 dans un centre équestre… Des sorties seront organisées l’an prochain toujours grâce aux bus de la commune. L’équipe apprécie vraiment ces bus et remercie la commune. L’équipe aimerait bien avoir le planning des sorties bus fin juin pour pouvoir s’organiser et mieux utiliser cet outil pédagogique.
*Les actions à venir : 
La remise des Livrets scolaires du 2ème semestre se fera à partir du lundi 29 Juin 2020.  
La sortie au collège Jean Lurçat est annulée. Les dossiers ont été distribués ce matin aux élèves de CM2 qui passent en 6ème. Ils devront rapporter ces dossiers directement au Collège.
La cérémonie au Sax pour les CM2 est annulée mais chaque élève de CM2 se verra remettre une clé USB offerte par la commune, le Jeudi 2 Juillet 2020, à 15h30, dans la cour de récréation par Mr Demarez. Cette clé sera remise en même temps que le LSU.
Les Portes Ouvertes du vendredi 26 Juin sont annulées mais l’équipe propose un dernier jour d’école un peu particulier :
Le dernier jour de l’école, le vendredi 3 Juillet 2020. Si des parents volontaires/bénévoles assurent la surveillance du portail, les enseignants invitent les enfants à venir à partir de 15h30 pour récupérer leurs affaires scolaires oubliées en classe, leur LSU, leurs vêtements oubliés ; rapporter des piles et des bouchons usagers (la collecte continue) et saluer les enseignants et leurs camarades. 
Les stages de réussite d’été pour les élèves du CP au CM2 : un billet explicatif a été mis en ligne lundi et les formulaires d’inscriptions ont été distribués aux élèves concernés. Ces fiches sont à rendre pour le 22 juin 2020.
*La Liaison école-collège : La commission de liaison réunissant les enseignantes de CM2 et des professeurs de 6ème aura lieu le jeudi 25 juin au Collège Jean Lurçat.
*La Liaison maternelle-école : La cérémonie d’accueil des futurs CP est annulée mais le dictionnaire offert par la commune sera donné le jour de la rentrée à l’école par Mr Demarez. En attendant et pour permettre à tous les élèves de GS d’avoir visité l’école avant la Rentrée du 2 Septembre, les élèves de GS des maternelles Jouvet et Desnos ont été invités à venir avec leur maîtresse de GS le lundi 29 et le mardi 30 juin visiter l’école. Ils seront accueillis et guidés par Mme Princivalle. Pour les élèves venant des autres écoles, Mme Princivalle les accueillera individuellement à la demande de la famille. Une vidéo permettant une visite virtuelle va également être mise en ligne à partir du 3 Juillet. Un billet est déjà publié pour les futurs CP avec un petit guide d’accueil à télécharger pour répondre à toutes les questions des parents de GS.
*La coopérative scolaire : le bilan financier de l'année est positif ! 
*La rentrée 2020-2021 : 
Les effectifs actuels et la structure pédagogique choisie : 219 élèves sont inscrits pour le moment ! Cela fait une moyenne de 27,37. C’est encore bien chargé ! Mme Princivalle demande à la commune de veiller à ne pas trop surcharger les effectifs car l’école ne peut ouvrir une 9ème classe. Elle rappelle qu’il est plus difficile d’aider les élèves dans des classes surchargées. 

Concernant les effectifs actuels, Mme Princivalle tient à préciser qu’aucune radiation n’a été demandée pour l’instant. Cela est étonnant. Mme Princivalle demande donc aux familles qui doivent quitter l’école de prendre rapidement contact avec elle. Une campagne d’effectif a été faite via le site Internet de l’école. Ce billet est rangé à l’onglet « la rentrée 2020-2021 » sur le site… Les effectifs sont donc encore susceptibles d’évoluer et par conséquent, la structure pédagogique choisie également !
L’équipe pédagogique (départs et arrivées) : Mmes Gétin et Masson nous quittent… Nous leur souhaitons une très bonne continuation. Mmes Lamaison et Chaudesaigues arrivent et nous leur souhaitons la bienvenue.
La structure pédagogique retenue pour l’instant :

*CPA : 27 élèves
*CP/CE1 : 18/6 élèves

*CE1 : 28 élèves

*CE1/CE2 : 8/18 élèves

*CE2 : 28 élèves

*CM1 : 28 élèves

*CM1/CM2 : 18/10 élèves

*CM2 : 30 élèves
Les listes de fournitures seront mises en ligne en lien sur Internet ! Attention de bien regarder celles qui sont à l’onglet Rentrée 2020.2021.
*La municipalité :
Les différentes actions de la commune ont été évoquées dans les points précédents.

Concernant le coup de pouce et le CLAS : L’équipe regrette qu’un seul groupe CLAS ait pu fonctionner cette année faute d’animateur. Elle espère que la reconduite du coup de pouce et du CLAS sera effective l’année prochaine. Elle souhaiterait deux groupes pour le coup de pouce car elle va accueillir 44 élèves de CP et deux groupes pour le CLAS surtout que les élèves ayant décrochés pendant la crise sanitaire pourraient en bénéficier.
Concernant les travaux, Mme Princivalle demande que les travaux d’été lui soient signalés pour pouvoir organiser le travail de l’équipe. Elle demande également que les travaux demandés par mail à Mme Moal puissent être suivis. Les demandes sont faites par messagerie et les interventions ne sont pas toujours signifiées. Cela complique leur suivi. 

Concernant la demande d’investissement : Il semble que la réorganisation du service cette année est suspendue les demandes d’investissement. Des travaux demandés depuis septembre 2017 restent non réalisés. C’est dommage de devoir les redemander tous les ans. Madame Princivalle regrette que le seul argument opposé à la non réalisation de ces investissements soit le fait qu’elle n’aurait pas relancé en Novembre 2019 la demande envoyée en Octobre 2019, en Octobre 2018 et en Octobre 2017 ! Plusieurs réunions ont été faites autour de ces demandes qui ont été évoquées à chaque conseil d’école ! L’équipe espère donc un meuble pour son coin bibliothèque, un récupérateur d’eau et un tuyau pour arroser ses plantations. Elle aimerait bien que toutes les classes aient un éclairage par plafonnier. Enfin, elle souhaite l’arrivée de 3 TNI pour équiper toutes ses classes et la mise en place d’un véritable entretien des PC de sa salle Info. 
*La communication : Mme Princivalle publie régulièrement des billets d’informations sur le site Internet. Les parents doivent donc le consulter régulièrement. Tous les billets sont relayés par les représentantes des parents d’élèves sur leur page Facebook qui comptent 66 abonnés. Madame Princivalle tient à les remercier pour cette diffusion. Elle explique qu’elle ne souhaite pas s’abonner à cette page qui doit rester un espace de communication pour les parents. 
Madame Princivalle remercie une nouvelle fois tous les participants à ce conseil d’école.

La directrice, Corinne Princivalle

